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Projekttasche 01 
 

Größen 
Einheitsgröße 
 
Abmessung 
Breite ca. 36 cm, Höhe ca. 32 cm – je nach Garnwahl können die Maße um 1 bis 2 cm 
abweichen. 
 
Das benötigst du 
8/4 Baumwollgarn für 2,5 mm Häkelnadel, ca. 270 Gramm (optimal für Reste). Ich habe 
meine Reste von Schachenmayr Catania, Lana Grossa Cotone und Scheepjes Cotone 
verwendet.  
Häkelnadel 2,5 mm, Nadel, Schere, ev. 4 Maschenmarkierer, 2 Lederriemen für die Griffe à 
50 cm (oder Alternativen nach Geschmack) 
 
Das solltest du können 
Luftmaschen, Kettmaschen, halbe Stäbchen 
 
Hinweis 
Die Tasche kann sowohl in abgeschlossenen Runden als auch in Spiralrunden gehäkelt 
werden (siehe Vergleich Bild 2). Und die Farbverteilung kann ebenso individuell gestaltet 
werden. Zur Orientierung: der Boden besteht aus drei Runden, der Rest aus 53 Runden.  
 
Anleitung Boden 
Der ovale Boden entsteht dadurch, dass die Luftmaschenkette in der ersten Runde von 
beiden Seiten behäkelt wird. Insgesamt besteht er aus drei Runden (siehe Bild 1). Diese 
können mit einer Kettmasche geschlossen werden oder einfach weiter in Spiralen gearbeitet 
werden. Dabei die beiden Steigeluftmaschen als halbes Stäbchen denken. 
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1. Runde: 80 Luftmaschen anschlagen und in die dritte Luftmasche nach der Nadel drei 
halbe Stäbchen häkeln. Dabei in die erste und dritte jeweils einen Maschenmarkierer setzen. 
Mit den halben Stäbchen bis zur vorletzten Luftmasche fortfahren. In die letzte Luftmasche 
drei halbe Stäbchen häkeln. Hier auch wieder in die erste und dritte jeweils einen 
Maschenmarkierer setzen.  
Weiter mit haben Stäbchen auf der anderen Seite der Luftmaschenkette, quasi in die „Füße“ 
der Maschen. Die Runde entweder mit einer Kettmasche in die Anfangsluftmasche schließen 
oder mit halben Stäbchen fortfahren.  
 

2. Runde: Zwei Anfangsluftmaschen (oder erstes halbes Stäbchen) häkeln. *In die erste 

markierte Masche drei halbe Stäbchen häkeln, das erste markieren. Ein halbes Stäbchen, in 

die Masche der Vorreihe, drei in das nächste Markierte. Die dritte Masche markieren. * 

Mit halben Stäbchen fortfahren und an der nächsten Markierung die Anweisung zwischen 

den Sternchen * wiederholen. 

 

3. Runde: Zwei Anfangsluftmaschen (oder erstes halbes Stäbchen) häkeln. *In die erste 

markierte Masche drei halbe Stäbchen häkeln, das erste markieren. Fünf halbe Stäbchen, in 

die Maschen der Vorreihe, drei in das nächste Markierte. Die dritte Masche markieren. * 

Mit halben Stäbchen fortfahren und an der nächsten Markierung die Anweisung zwischen 

den Sternchen * wiederholen. 

 
Der Boden ist nun fertig. Jetzt ohne Zunahmen in die Höhe arbeiten und die kommenden 53 
Runden nach Belieben in den gewünschten Farben gestalten.  
 
Rundenabschluss bei Spiralrunden: nach den halben Stäbchen die Runde mit vier festen 
Maschen und vier Kettmaschen abschließen. Das lässt die Höhe auslaufen und fällt nicht so 
sehr auf. 
 
Fäden vernähen, Griffe anbringen. 
 
Ich habe bei beiden Taschen noch eine Innentasche gehäkelt (Bild 3). Diese geht wie folgt:  
60 Luftmaschen anschlagen. Ab der dritten Luftmasche halbe Stäbchen bis zum Reihenende 
häkeln.  
Arbeit wenden, zwei Steigeluftmaschen, ein halbes Stäbchen in jedes der Vorreihe. 
Wiederholen, bis insgesamt 26 Hin- und Rückreihen gearbeitet sind. Mit einem beliebigen 
Stich in die Tasche einnähen (Bild 4). 
 
Tipp  
Ich habe die Fadenenden während der Arbeit mitgeführt und somit eingehäkelt und musste 
zum Schluss nichts mehr vernähen. ;) 
 
 
 
Und nun wünsche ich dir ganz viel Freude an der Arbeit und an deinem fertigen Projekt. ♥ 
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Bild 1: Häkelschrift Taschenboden 

 

 

Bild 2: Die blaue Tasche mit abgeschlossenen Runden,  
die Bunte Tasche mit Spiralrunden gehäkelt. 
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Bild 3: Innenansicht mit Innentaschen. 

 
Bild 4: Annähen der Innentasche.  
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Instagram / Facebook / @valentinahaekelt 

Blog / www.valentinahaekelt.com 
 

Diese Anleitung ist mein geistiges Eigentum und darf ohne meine Zustimmung weder 
kopiert, verändert noch veröffentlicht oder verkauft werden. Produkte, die nach der Anleitung 
gefertigt wurden, dürfen nicht ohne meine Zustimmung verkauft werden und sind nur für den 

Eigenbedarf bestimmt. 
 

Fotos von dem Endergebnis dürfen gerne in den sozialen Medien geteilt werden. Benutze 
dafür gerne die Hashtags #valentinahaekelt und #projekttasche01 
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Hier ist Platz für deine Notizen/Anmerkungen 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 


